

Cinzeia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII

SERIA II

Nr. 11 420

4 PAGINI

50 BANI

MARTI

18 FEBRUARIE

1986

Bilanț și perspective în afirmarea noii calități a activității economico-sociale

CREȘTEREA EFICIENȚEI – FACTOR HOTĂRÎTOR AL TRECERII LA UN NOU STADIU DE DEZVOLTARE

Pentru România socialistă, fiecare cinci ani reprezintă o etapă importantă de creștere cantitativă, concomitent cu un aport tot mai substanțial al acțiunii factorilor calitativi, evoluție care creează posibilitatea îndeplinirii în practică a obiectivelor strategice stabilite de partid: trecerea la o nouă calitate, la un nou stadiu de dezvoltare. Așa cum reiese și din Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985 și pe întregul cincinal 1981-1985 această orientare — în conformitate cu obiectivele strategice cuprinse în Programul partidului — s-a manifestat plenar și pe întreaga perioadă a celui de-al șaptelea cincinal când s-a urmărit permanent punerea în valoare de factori calitativi care, progresiv au început să dețină un rol tot mai important în procesul dezvoltării.

Asigurarea creșterii economice a țării cu ritmură ridicată — mai ales într-un timp în care manifestările crizei economice internaționale generează multiple consecințe de durată în economia multor

muncitori, țărâni și intelectuali, al tuturor oamenilor muncii, al efortului întregului popor care îndeplinește neabătut politica partidului de dezvoltare economică-socială a patriei, de ridicare

general al Partidului Comunist Român, prezidențele Republicii Socialiste România, care a adus și aduce o contribuție determinantă la elaborarea și fundamentarea planurilor și programelor de

miei în ritm susținut și stabilirea măsurilor corespunzătoare, menite să asigure mobilizarea largă a forțelor și energiei creatoare ale întregului nostru popor pentru îndeplinirea mărețelor obiective ale politicii partidului, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Eforturile desfășurate în cel de-al 7-lea cincinal de toți cetățenii patriei, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au concretizat în dezvoltarea continuă a forțelor de producție, în progrese deosebite însemnate obținute în toate domeniile vieții economico-sociale, în creșterea susținută a nivelului de trai al întregului nostru popor. În acest context, demn de remarcat este faptul că dezvoltarea economiei românești se înscrie în măsură importantă ca efect al unei treceri tot mai pronunțate de la dezvoltarea de tip extensiv, la cea de tip intensiv, relevând mai ales valorificarea superioară a întregului potențial tehnic, material și uman al economiei, un consum tot mai redus de factori de producție pentru obținerea unei unități de venit național scăzut de creșterea investiției de inteligență și creativitate, de accentuarea laturilor calitative și sporirea eficienței. Pornite din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, numeroasele acțiuni întreprinse în economia

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a II-a)



țării — amplifică și în mare măsură valoarea rezultatelor României socialiste în perioada 1981-1985. Aceste realizări obținute în toate domeniile sint rodul activității pline de abnegație a clasei

a națiunii noastre la un înalt grad de civilizație materială și spirituală. Toate aceste împliniri sint indisolubil legate de personalitatea și activitatea prodigioasă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul

de dezvoltare economico-socială a patriei, pe baza unei analize profund științifice a realității țării și a tendințelor manifestate pe plan mondial, la soluționarea problemelor cardinale ale creșterii econo-

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul Comitetului Popular pentru economie și industrie ușoară al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, prezidențele Republicii Socialiste România, a primit, la 17 februarie, pe Musa Abu Freiwa, secretarul Comitetului Popular pentru economie și industrie ușoară al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, care, în trunchia unei delegații, recitează o vizită în țara noastră.

Oaspețele arătat că îi revine plăcerea misiunii de a adresa prezidențului Nicolae Ceaușescu, un călduros salut împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de succes în întreaga activitate, de progres și prosperitate pentru poporul român. Totodată, el a mulțumit pentru poziția principală ocupată de România la prezidențele Nicolae Ceaușescu față de problemele existente în zonă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită colonelului Moammer El Geddafi salutul său și cele

mai bune urări, iar poporul libian pace și prosperitate. În cadrul întrevederii au fost relevate bunele relații de colaborare româno-libiene, care cunosc o continuă dezvoltare, în spiritul înțelegerii la cel mai înalt nivel. Totodată, au fost evidențiate posibilitățile existente pentru lărgirea și diversificarea conlucrării bilaterale, prin promovarea de noi forme de colaborare și cooperare economică, precum și pentru amplificarea schimburilor comerciale, apreciindu-se că extinderea raporturilor dintre cele două țări este în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

Au fost examinate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale. Prezidențele Nicolae Ceaușescu a arătat că, în actuala împrejurări, este necesar să se facă totul pentru oprirea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din relațiile dintre state și reglementarea tuturor

Președintele de onoare al Organizației evreiești „B'nai B'rith Internațional” și pe președintele executiv al Comitetului american evreiesc

Prezidențele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, pe Jack Spitzer, președinte de onoare al Organizației evreiești „B'nai B'rith Internațional”, și pe Alfred Moses, președintele

executiv al Comitetului american evreiesc, aflați în vizită în țara noastră.

În cadrul întrevederii au fost abordate aspecte privind dezvoltarea relațiilor româno-americane, precum și unele probleme

ale vieții internaționale actuale.

La primire a luat parte Ilie Văduva, ministrul afacerilor externe.

A fost de față Roger Kirk, ambasadorul S.U.A. la București.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu PROGRAMUL DE MĂSURI PRIVIND PREGĂTIREA ȘI DESFĂȘURAREA CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ – ÎNDEPLINIT INTEGRAL!

Sub semnul mobilizării exemplare pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvântarea la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, lucrătorii ogarelor acționează cu temelnicie în aceste zile pentru buna organizare și desfășurare a acțiunilor cuprinse în programul campaniei agricole de primăvară. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat faptul că, deși iarna este încă prezentă, nu trebuie sub nici un motiv să amânăm sau să întrerupem lucrările de pregătire a începerii însemnărilor și a tuturor activităților agricole

de primăvară. Numai în acest fel se poate asigura realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului de dezvoltare a agriculturii pe 1986, care preconizează obținerea de recolte superioare de cereale, plante tehnice și legume, în vederea aprovizionării cu produse necesare economiei naționale și consumului populației. Activitatea din aceste zile pe ogare demonstrează hotărârea gospodărilor din agricultură pentru transpunerea în practică a programelor stabilite, a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea obiectivelor noii revoluții agricole și creșterea substanțială a recoltelor. PAGINA A III-A

Din cronica întrecerii socialiste

● SPORIREA PRODUCTIEI ZILNICE CU 700 TONE CĂRBUNE la Întreprinderea minieră din Cimpulung a condus la asigurarea, de la începutul anului în curs și până în prezent, a 3.000 tone cărbune energetic peste plan. Acest succes este, în principal, rezultatul perfecționării tehnologiilor de extracție al aprovizionării tehnico-materiale corespunzătoare, integrării în circuitul productiv a două noi abataje frontale dotate cu complexe mecanizate. La obținerea producției suplimentare contribuie și-au adus o contribuție însemnată colectivele carierei Aninoasa, ale sectoarelor de exploatare din subteran Jugur și Slănic, ea și cel al noi mine de la Aninoasa.

● LA 100 DE TONE SE RIDICĂ PRODUCTIA DE UTILAJE ȘI INSTALAȚII MINIERE ȘI ENERGETICE realizate suplimentar planului la zi de oamenii muncii de la Întreprinderea mecanică de mașini și utilaje miniere Baia Mare, pe care le-au livrat în avans exploatarea carboniferă din Valea Jiului, Rovinari, Motru, precum și termocentralei Suceava. Potrivit estimărilor, în acest an, o producție-marfă suplimentară în valoare de aproape 95 milioane lei. Depășiri importante s-au înre-

gistrat în industria electronică și electrotehnică, în producția mijloacelor de calcul, a componentelor și mijloacelor de automatizare electronică, de mecanică fină și optică. Întregul spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii, în condițiile diminuării consumului de energie electrică și combustibil.

● SPECIALIȘTII ÎNTEPRINDERII DE MATERIALE DE CONSTRUCȚII TIMIȘOARA au realizat cu forțe proprii o instalație de ajutorul căreia se valorifică agentul termic recuperat din gazele arse la tratamentul prefabricatelor din beton. Eficiența acestei instalații se materializează în îmbunătățirea calității produselor, precum și în diminuarea consumului energetic anual cu aproape 300 tone combustibil convențional. Noi soluții pentru recuperarea și folosirea surselor termice secundare au fost puse în aplicare și la Combinatul petrochimic „Solvvent” Timișoara, la Întreprinderea de detergenți Timișoara și Întreprinderea de produse ceramice Lugoj. Pe această cale se economisesc importante cantități de combustibil și energie.



Tg. Mures

Foto: GH. CUCU

Satul românesc

Ca o alegorie a soarelui, Satul, tovarășul Sat, Când cuprind tot ce există. Toate drumurile duc spre el, grăbite sau mai puțin grăbite, însă întotdeauna extrem de necesare. Toată liniștea sufletească și gândurile noastre se măsoră după liniștea lui. Ca o alegorie a fructului și a ramului, ca o strigare a zăpezilor peste cielele brazilor în noaptea Anului Nou. De-a lungul tinerelor mele drumuri de reporter, de intelectual interesat de tot ceea ce înseamnă viața românească, am văzut multe sate ale țării. Am cunoscut, mai exact spus, multe sate de la Râșnariți Sibului la estualele sate dobrogene, de la Apapia sau Vinătoarii Neamțului la satele maramureșene. Ce cită dragoste pășești pragul unui sat... Ar fi imposibil să nu mă gândesc la Blaga. La Poetul care a scris fundamentul poem al literaturii române moderne despre sat, despre însăși condi-

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tineretea patriei O ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE



Foto: GHEORGHE CUCU

Cele mai gingașe flori

Casele noi într-o comună pot constitui o carte de vizită a locuitorilor ei. O carte de vizită în care se descriează gândurile și faptele locuitorilor, hărnicia, dorința de mai bine, de civilizație. Căci o casă nouă, construită cu efort propriu, înseamnă un anumit mod de valorificare a minunatelor condiții de muncă și viață create de partid și de statul nostru pentru împlinirea, afirmarea tuturor cetățenilor patriei. O asemenea comună este Sînpaul, din județul Mures. Un nume cunoscut nu numai prin șansa localității de a fi situată la un drum național ori la linia ferată, ci prin rezultatele obținute în principalul domeniu de activitate — agricultura. Agricultură înseamnă la Sînpaul cereale și plante tehnice, legumicultură și un important sector zootehnic. Înseamnă

țărâni care minuesc tractorul, agregatele de irigație, instalațiile de furajare și adăpare a animalelor, de muls, dar și sapa și coasa. Țărâni tineri, absolvenți ai școlilor profesionale, ai liceului, ai cursurilor de calificare pentru diferitele profesii noi ale satului. Oameni în casa cărora cultura pătrunde cu ajutorul mass mediei, a bibliotecilor personale, care nu sint o modă, ci o necesitate pentru potolirea setei de cunoaștere, iar timpul necesar lecturii este asigurat prin diminuarea efortului suscitată de treburile gospodărești cu ajutorul aparaturii și mașinilor de uz casnic. Într-o asemenea casă, care miroasă a var și a vopsea proaspătă, trăiește

M. BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

Democrația în creație

O afirmație de genul „niciodată omenirea nu a fost, precum astăzi, mai disponibilă și angajată în creație” poate stârni îndoieli și rețineri doar unor naivi și neștiutori. În rest, problema atinge rigorile axiomei prin forța evidenței unei realități proiectate la scară globală. Și totuși, chiar și așa, nevoia de creație este vehement acuzată ca urmare a amplitudinii muncii, a efortului de realizare în masă a produselor civilizației contemporane. Așadar, prin manifestarea rutinei, obiectiv necesară într-un alt proces. Paradoxal, rezultă că nu toți cu rula constituie prima linie a confruntării omului cu sine, căci la urma urmei, fiecare creație înaltă spre extensivitate la nivel global, ceea ce impune înaintea integrării celor ce produc civilizație într-un tip superior de „rutină”, în sensul bun al termenului. Iată o caie de urmal a progresului, spectaculoasă, cit și provocatoare, nici pe departe falsă sau imaginară.

Înainte de a fi un fapt brut, revendicând de drept ei o „recompensă socială”, în realitate cere o stare de spirit: adecvată, ea însăși parte componentă a creației propriu-zise. Fără această constituție, înțelegere a vieții, a omului pe sine, creația rămâne blocată, doar o virtuositate pe care cu greu se poate trece. Nu oricine și nu oricum ajunge la creație, acel argument esențial care certifică valoarea în om și consacră omul pentru valoare.

Indoebste, conștiința creatoare asociată efortului creator se legitimează printr-un dezvoltat spirit critic și autocritic, pe seama a ceea ce-i este dat, manifestată deia. Mai mult chiar, pe seama conduitei omului, a felului său de a-și găsi activitatea, împlinirea în ansamblul valorilor lui. În aceeași ordine de idei, deschiderea și încrederea într-un viitor posibil și necesar superior prezentului. Dinamism în gândire și efort, fantezia inventivă potrivită căreia creație poate fi numit numai acel lucru care prezintă datele unei nouități perfectibile, ale unei originalități inconfundabile. În subsidiar, aceasta înseamnă a reduce și rezerva creației acțiunilor și marilor talenți, acelor ființe umane de excepție care își asumă creația pe cont propriu, fiind înzestrați cu o altă vocație. Sigur, este de reținut acest unghi de vedere și nu considerăm că trebuie acuzat de elitism. Pe de altă parte, însă, judecând lucrurile prin prisma membrilor unei societăți, a tuturor celor care compun o colectivitate, definiția de dicționar se cuvine a fi amendată, luând în considerare acel fenomen real, evident, palpabil, concret care ne arată că spiritul creator poate fi asimilat de fiecare în activitatea lui prin participarea la acțiunile creatoare colective. Așadar, de la inovarea pe cont propriu, de la producerea noului absolut, la participare, respectiv la manifestarea democrației în și prin creație.



La un tinar anotimp... Fiecare sat mi-a permis să-mi citesc amplitudinea gândurilor despre satul românesc de astăzi. Oameni care mi-au vorbit cu o expresie lămuritoare despre munca lor, despre viața lor. Pământul este activitatea lor cotidiană. În mijlocul lor mi-am reținut temeiul gândului că dacă cineva nu poate vorbi intru totul de munca sa, pentru mine calitatea muncii sale o pune sub semnul îndoielii.

A vorbi despre ceea ce faci, despre ceea ce vrei să faci în continuare, a-ți privi detaliile propriii activități, este de fapt competența, dovada dragostei pe care o investești în munca. Stăpînind natura prin dragostea pentru rod, ești stăpînesc de fapt frumusețea bunului mers al vieții.

Mi-l amintesc deseori pe Mircea Chirilă din Grumăzești-Neamțului. Cită horticultură știe omul acesta!

IOAN VIERU
(Continuare în pag. a II-a)



TRAIAN GÂNJU

(Continuare în pag. a II-a)



Institutul de tehnică de calcul (I.T.C.) Timișoara
Foto: ILIE MARIAN

ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCALOR DE ZI CU ZI

Mare centru industrial, Brașovul a polarizat sute și mii de tineri de pe tot cuprinsul țării. Veniți aici, acești tineri au găsit nu numai școli și locuri de muncă, ci și o ambianță de viață, de odihnă și recreare foarte bună, menită să stimuleze și să potențeze elanurile și idealurile. Numărul cămineelor de tineret este impresionant, peste 100. De altfel, aproape o treime din efectivul organizațiilor județene a U.T.C. sînt tineri care locuiesc în cămine. „Avem în județ peste 160 de cămine muncitorești de tineret, ne spune Mariel Combeanu, președintele Consiliului tineret muncitoresc al Comitetului județean Brașov al U.T.C. Numărul tinerilor care locuiesc aici însoțindu-l numărul activităților noastre de dimensiuni medii. Tocmai de aceea, în precupăratele noastre cămine muncitorești de tineret au o poziție prioritară, ele fiind socotite spații de educație pentru muncă și viață. În acest sens, în toate întreprinderile care au cămine, organizațiile U.T.C., comitetele U.T.C., întreg activul U.T.C. se implică hotărît în bunul mers al vieții de cămin, de la acțiunile gospodărești, până la cele de natură juridică și cultural-educative”. Am confruntat această „expunere” de principii și direcții de acțiune cu aspectele de pe teren, opînd în rîndul nostru pentru căminele unui prestigios colectiv muncitoresc, cel al întreprinderii „Tractorul”. Se știe, la „Tractorul” acțiunea a unei echipe de tineret pentru cămine. Săptămînal se organizează, sub îndrumarea comitetului U.T.C., acțiuni culturale și educative în clubul tineretului. Se urmărește și buna funcționare a bibliotecii. În colaborare cu organizația U.T.C. de la „Rulmentul” care are cămine în platforma din apropierea fabricii de cauciuc și cultural-distractivă. Zilnic, șeful biroului locuințe pentru tineret informează comitetul U.T.C. despre activita-

ți și situația din cămine. Săptămînal, la comitetul U.T.C. informează și secretarii comitetelor de nivel intermediar care au în răspundere cămine de tineret. Un rol educativ important îl au gazetele de perete, accent deosebit avîndu-le cele satirice. Un capitol important de care se ocupă cotidian activul U.T.C. din „Tractorul” este cel al auto-socospăririi căminului fiind socotit o școală a bunului gospodar. În atenția comitetului U.T.C. stau și lucrările de întreținere și reparații ale cămi-

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

DE LA ORARUL ȘCOLII LA PROGRAMUL DE PREGĂTIRE AL ELEVULUI

În total ar fi vreo șase ore, pune una lingă alta, ore grele, dure, apropiate. Oricîtă fantazie ai avea, o oră de învățămînt în linia marii aceluși. Chimia urmează fizicii sau invers. Au dispărut zilele ușoare de la generală, „sărbătoarea” orilor de sport, desen sau muzică, îngrădindu-se în jurul a două ore parci și de alina, nici tu nu mai ești cel de dinainte, copiii își alinau printru degete, în timp ce obiectele se succed în cele, sistole, grav. O adevărată zi de lucru. Și totuși, surpriza sînt constanți că existența ta nu se împarte chiar așa, matematic, în două: școala și restul (familia, spre exemplu), că între ele există deja un spațiu de conviețuire. Pare puțin credibil că după 5-6 ceasuri de concentrare și, bineînțeles, emoții, cineva sî mai găsească puterea de a zîmbi, apucîndu-se, împreună cu alții colegi, de lucruri grele, complicate, adică, peste nivelul obișnuit. Pare dar nu este, dacă ne gîndim că acum, la această vîrstă, se formează ambia marilor performanțe, că școala trebuie să aibă o funcție de dezvoltare, să fie o instanță educativă, profesorul și pretenul nostru cel mai apropiat, chiar și atunci cînd un fictiv indicator îți arată terminarea programului. Că e vorba de niste ore de pregătire suplimentară sau de activitatea unor cercuri științifice, viața unei școli nu poate fi cuprinsă în tiparul de rutină al unui orar fix și implicabil. Astfel se prezintă lucrările la LICEUL „VASILE ALECSANDRI” din Bacău. Este un exemplu, luat din multe altele, exemplul unei unități de învățămînt în mare tradiție (curînd via sărbătorii de anul precedent), ce îmbină într-un mod adecvat al profilului său teoretic, cit și pe cel industrial propriu zis, mulți din cei 1450 de elevi obișnuiți așteaptă să realizeze o contribuție științifică proprie și originală, în conceperea și producerea unor unicate, instalații și aparatură de laborator, a căror valoare însumată depășește de aproape douăzeci de ori valoarea totală a echipamentelor. Dan Grigore, de fapt o secție distinctă din cadrul „Societății de știință a elevilor”. Avînd la dispoziție laboratoare de specialitate foarte bune (fizică, biologie, chimie, istorie, psihologie, genetică etc) membrii acestui cerc deprim nu doar o viziune largă, teoretică a unor probleme din domeniul ales, ci se angajează cu frumos orgoliu și plăcere în realizarea unor contribuții științifice proprii și originale, în conceperea și producerea unor unicate, instalații și aparatură de laborator, a căror valoare însumată depășește de aproape douăzeci de ori valoarea totală a echipamentelor. Dan Grigore, de fapt o secție distinctă din cadrul „Societății de știință a elevilor”. Avînd la dispoziție laboratoare de specialitate foarte bune (fizică, biologie, chimie, istorie, psihologie, genetică etc) membrii acestui cerc deprim nu doar o viziune largă, teoretică a unor probleme din domeniul ales, ci se angajează cu frumos orgoliu și plăcere în realizarea unor contribuții științifică proprie și originală, în conceperea și producerea unor unicate, instalații și aparatură de laborator, a căror valoare însumată depășește de aproape douăzeci de ori valoarea totală a echipamentelor.

EUGEN MIHAESCU

Invitație SANIE CU MELODII

Ansambll artistic al Ununii Tineretului Comunist invită pe toți prietenii muzicii ușoare, poeziei și umorului de calitate la spectacol-concert pe care îl va prezenta în zilele de : sâmbătă, 18 februarie la Sala Sporturilor din Alexandria, 19 februarie la Sala Sporturilor din Tirgoviste, 20 februarie la Casa de cultură din Cluj-Napoca, 21 februarie la Clubul Săntierului naval Oltenița. Printre interpreți, soliști de muzică ușoară Mirabela Dauer și Dan Spătaru, compania de formația vocal-instrumentală Cupidon din Piața Neamț, interpreți Ștefan Hrușă și Vasile Seicaru. Trăirea și momentele poeziei vor fi susținute de George Zamăra.

Ritmuri susținute pe șantierul metroului

Pe șantierul din Piața Victoriei al metroului au fost lansate în lucru cele două scuturi de excavare, montîndu-se primele inele din beton ale viitoarelor tuneluri de circulație spre Piața Aviatorilor. În studiu avansat de execuție se află lucrările la putul de lansare a altor două scuturi, care vor acționa pe direcția B-dul Ana Ipătescu spre Piața Universității. În același timp, se fac pregătirile necesare pentru demararea lucrărilor la cele două stații suprapuse, ce se vor construi în mijlocul Pieței

Democrația în creație

Întregii societăți, ale activității tuturor membrilor săi. Democrația în creație se constituie în și se afirmă prin participarea la acțiunile de creație. Chiar dacă unora le revine rolul de conducători și al altora de colaboratori, toți sunt implicați în procesul creației. Chiar dacă unora le revine rolul de conducători și al altora de colaboratori, toți sunt implicați în procesul creației. Chiar dacă unora le revine rolul de conducători și al altora de colaboratori, toți sunt implicați în procesul creației.

SPORT

MINUTUL 91

MUNDIAL '86. Securitate maximă. În aeroport, controlul de securitate va fi cel mai strict. Au declarat autoritățile mexicane unul și același lucru: securitatea va fi cea mai strictă. Au declarat autoritățile mexicane unul și același lucru: securitatea va fi cea mai strictă. Au declarat autoritățile mexicane unul și același lucru: securitatea va fi cea mai strictă.

CINEMA

Vară sentimentală: Feroviar - 9; 11; 13; 15; 17; 19. Arta: 9; 11; 13; 15; 17; 19. Marelui premiu: Lira - 15; 17; 19. Progresul: 15; 17; 19. Racolare: Pacea - 15; 17; 19. Cosmos - 9; 11; 13; 15; 17; 19.

CREȘTEREA EFICIENȚEI

Se cuvine să remarcăm înșă că dacă acțiunile de accentuare a factorilor calitativi, de sporire a eficienței s-au dovedit a fi o măsură caracteristică dezvoltării economiei pe parcursul celui de-al 7-leu cincinal, ele se relevă concomitent drept perimetru unor importante rezerve - insuficient valorificate - pentru creșterea producției. Către ce sînt cele mai depășite și mai bune valorificări de resurse, a capacităților de producție, a forței de muncă, o mai accentuată economisire a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei obținute prin buna organizare a proceselor de producție, prin mai accentuată creștere a nivelului tehnic și calitatii produselor și utilizarea superioară a tuturor resurselor disponibile în activitatea economică. În acest context, este deosebit de interesant faptul că, în anul 1985, în industria republicană productivitatea muncii calculată pe baza producției mărțată a fost cu 15,4 la sută mai mare față de 1980, iar cea calculată pe baza producției nete cu 21,8 la sută aproape întregul spor de producție industrială realizat în cincinalul trecut obținîndu-se pe seama creșterii productivității muncii. De asemenea, prin diminuarea cu 3,1 la sută a consumului de energie electrică și respectiv 4,9 la sută a cheltuielilor totale și a celor materiale la 1000 lei producție mărțată, s-au economisit 2,9 miliarde lei pe întreaga perio-

centrată spre grabnica înlocuire a acestor lipsuri, spre soluționarea operativă a problemelor încă existente, pentru creșterea tot mai accentuată a eficienței economice. Acesta, cu atât mai mult, cu cît creșterea eficienței producției materiale, ridicarea nivelului calitativ al întregii activități economice rămîne și în prezent și în perspectivă o problemă fundamentală a economiei românești. Astfel, o trăsătură definitivă prin care se afirmă creșterea rolului factorilor intensivi în dezvoltarea economică-socială și în acest cincinal o consecință a creșterii activității economice a tuturor resurselor prin creșterea puternică a productivității muncii, reducerii mai accentuată a cheltuielilor de producție îndreptate a celor mai valorificabile și economice. Astfel, o trăsătură definitivă prin care se afirmă creșterea rolului factorilor intensivi în dezvoltarea economică-socială și în acest cincinal o consecință a creșterii activității economice a tuturor resurselor prin creșterea puternică a productivității muncii, reducerii mai accentuată a cheltuielilor de producție îndreptate a celor mai valorificabile și economice.

MERIDIAN • MERIDIAN

ÎN ULTIMA zi a concursului internațional de natație de la Barcelona, sportiva română Anca Pătrășcoiu a câștigat titlul de victorie, după ce în prima zi de întreceri disputase proba de 100 m spate. În proba de 100 m spate, Anca Pătrășcoiu a realizat timpul de 2'13"80, înfrîngînd-o cu peste trei secunde pe Stefa Măgălaș. În proba de 200 m spate, clasată pe locul doi în 4'58"80. În proba de 400 m mixt, înfrîngătoare noastră s-a situat pe locul doi, după ce a fost secundată de Sonia Dăngălova (Bulgaria) - 4'37"70/100. Cu înfrîngătoare concurență a Carmen Bunaciu - învingătoare în proba de 100 m mixt în 2'02"80/100, pe locurile următoare clasate în cursa de 400 m, au fost: Elena Căpățeanu (R.D. Germania) - 4'04"00/100 și Suzanna Erker (R.F. Germania) - 4'04"00/100. În proba de 800 m liber, Tamara Cosache a ocupat locul doi, cu 5'37"00, după Kristin Otto (R.D. Germania) - 5'31"00. PROBA FEMININĂ de 1500 m în cadrul concursului internațional de natație de la Barcelona, a fost câștigată de la Rosemont (Italia) a fost câștigată de sportiva română Mariana Fălcăuș, cronometrată cu timpul de 21'14"00, urmînd-o Elena Căpățeanu (R.D. Germania) - 21'14"00 și Margareta Kezeg (România) - 21'20"00. În cursa de 400 m, au fost clasate: Cristina Cojocaru - 5'04"00, precedată de concurența americană Kristin Otto - 4'58"00 și victoria a revenit Delisei Walton-Floyd (S.U.A.) - 2'03"70/100. Urmată de concurența din Dania, Kristin Otto - 4'58"00 și Doina Richberg - 4'58"00/100.

sape probe preliminare și formația țării-gazdă calificată din oficiu. Meciurile vor avea loc în orașele Düsseldorf, Hamburg, Hannover, Gelsenkirchen, Köln, Frankfurt pe Main, Stuttgart și München. Partidele semifinale se vor disputa la Hamburg și Stuttgart, iar finala campionatului este programată în ziua de 25 iunie pe Stadionul olimpic din München. După cum s-a mai amintit, selecționata Română va evoluia în prima grupă preliminară, alături de formațiile Spaniei, Austriei și Albaniei. TURNEUL INTERNAȚIONAL de tenis de la Boca Raton (Florida), a programul primei două partide din optimele de finală, în care sudezele Mats Wilander și-a eliminat pe 5-7, 6-3, pe Andrei Gomez (Ecuador), iar americanul Mike Stiller a dispus cu 6-4, 6-4, de americanul David Pat. Rezultate înregistrate în concursul feminin: Carling Bassett (Canada) - Kite Gompert (S.U.A.) - 6-4, 6-3; Barbara Potter (S.U.A.) - Manuela Maleeva (Bulgaria) - 6-3, 7-6; Helena Konkova (Cehoslovacia) - Katarina Lindqvist (Suedia) - 6-1, 6-3; Zina Garrison (S.U.A.) - Sabina Goleš (Iugoslavia) - 6-4, 7-6. COMPETIȚIA automobilistică „Ballu Suediei” s-a încheiat la Karlskrona cu victoria lui Anders Lindqvist Juha Kankkunen („Peugeot”), urmat în clasamentul final de compatriotul său Markku Alen („Lancia Martini”) - la Karlskrona și suedezul Kalle Grundel („Ford RS-200”) - la „819”. În clasamentul general al campionatului mondial de rînduri, după două probe conduce Kankkunen - 28 puncte, secundată de Henri Toivonen (Finlanda) - 26 puncte.

C. VASILE

Table with 2 columns: Program Name and Time. Includes programs like 'Nea Marîn miliardar', 'Bănilă folică', 'Fata morgana', etc.

Table with 2 columns: Program Name and Time. Includes programs like 'Adie Doamnelor Chips', 'Fata morgana', 'Program special pentru copii', etc.

Cele mai gingașe flori

gospodăria noastră fără copii, ce ar însemna munca și veniturile noastre? Ce ar putea însemna o lume fără copii, fără tineret? De aceea spun că, despre fericiți, despre copii, despre viață, trebuie vorbit cu respect deoarece un anumit răspuns la amintitele întrebări ar semăna tristețe. Copiii ne dau încredere în viitor, certitudinea personalității noastre, familiei. Toate acestea, și altele la un loc, sînt fericea. Le Sînpaul, ca în orice locațiune a țării, grație înfrumusețării a partiturii făcînd de ea o seamă, în primul rînd, condiții minunate de muncă și viață. Grația pentru copii, pentru mame înseamnă școli, grădinițe, asistență sanitară și socială, numeroase forme de ajutorare a familiilor cu mulți copii. Cînd spun că privești cu încredere viitorul, mărturisesc că încrederea în viitorul nostru depinde de noi, de noi înșine, de noi înșine. În vedere creșterea, dezvoltarea, însoțită de educația copiilor, în această răspundere ce ne-o asumăm în calitate de părinți, spiritul statului - și mai refer și la recentul Decret al Consiliului de Stat privind creșterea alocațiilor și indemnizațiilor pentru copii, ajutoarele ce se acordă mamelor cu mai mulți copii - este deosebit de prețios. El înseamnă, pentru mame, pentru copii mei în plus, de bunăstare, dovadă în plus, de grijă cu care o tînără familie se simte ocrotită.

Satul românesc

Un om care, norîndu-și, nu știe că de fapt vîntul are o direcție excepțională de document de viață. Cîtă aplicare în modul său de a gîndi, cîtă sinceritate, cîtă realitate sufletească! În preajma sa am trăit aceleși emoții pe care le trăiește și astăzi la Viora Mărginea. E în fața sa pasturea împlinită prin sacrificiu, prin cinste, prin firec.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

PROGRAMUL DE MĂSURI PRIVIND PREGĂTIREA ȘI DESFĂȘURAREA CAMPAНИЕI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ - ÎNDEPLINIT INTEGRAL!

„Toate aceste programe trebuie să fie cunoscute amănunțit, în următoarea perioadă de câteva zile, în toate unitățile și, pe această bază, să se stabilească pe ferme, pînă la fiecare muncitor, la fiecare membru cooperativ, pînă la fiecare țărăn din zonele necooperativizate, ce are de făcut. Numai luînd toate măsurile organizatorice corespunzătoare vom asigura ca toate aceste programe să prindă viață“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Dintre documentele dezbătute și aprobate de Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăriei Apelor, PROGRAMUL DE MĂSURI PRIVIND PREGĂTIREA ȘI DESFĂȘURAREA CAMPAНИЕI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ se detașează prin importanța și complexitatea acțiunilor stabilite pentru a fi aplicate, încă din aceste zile, pe ogoare și continuată pînă la finalizarea lucrărilor de însămînțări pe toate suprafețele planificate. Sunt specificate în acest program, pentru fiecare cultură și județ în parte, indicatorii de producție, lucrările ce trebuie realizate cu termene precise de execuție, parcul de tractoare și mașini agricole aferent, precum și vitezele zilnice pe categoriile principale de lucrări, sarcinile ce revin organelor agricole de specialitate în vederea asigurării îndeplinirii integrale a obiectivelor stabilite. Ordinea și disciplina, preocuparea intensă pentru desfășurarea riguroasă a tuturor lucrărilor sunt absolut necesare datorită volumului mare de muncă ce trebuie realizat în această campanie de primăvară. Cu prioritate se înscriu pregătirea și efectuarea însămînțărilor, care cuprind un total de aproape 6 milioane hectare. Astfel, pînă la 15 martie, dacă vremea va evolua normal, trebuie încheiat semănatul la orz — 70 mii ha, mazăre boabe — 107 mii ha, orzoaică de primăvară — 50 mii ha, grâu de primăvară — 17 mii ha, în ulci — 80 mii ha, sfeclă de zahăr — 275 mii ha (cu prelungire încă zece zile în nordul țării), cartofi timpurii și de vară — 30 mii ha. Luna aprilie se anunță cea mai încălzită decembrie în acea perioadă trebuie însămînțate cele peste 3 milioane ha destinate porumbului, precum și marea majoritate a celorlalte culturi, exceptînd orzul și bumbacul — cu termen 5 mai. Plantările de legume și tutun, ale culturilor intercalate se fac, conform esalonarilor, tot pînă la sfîrșitul lunii mai. Pentru realizarea optimă a acestor lucrări complexe, care cuprind pregătirea terenului, fertilizarea și erbicidării, alte tratamente fitosanitare și semănatul propriu-zis la dispoziția lucrătorilor din agricultură sînt puse 140 mii tractoare, 34,8 mii grane disc, 19 mii combinatoare, 23,5 mii semănători pentru culturi prăsoitoare, 23,9 mii semănători păioase, 15 mii mașini de fertilizat, 19,4 mii mașini de erbicidat și 8 mii mașini de plantat cartofi. Se impune făcută precizarea că în sectorul socialist, sînt necesare intrarea acelor elemente tehnico-organizatorice pentru ca, prin respectarea productivității zilnice pe fiecare utilaj, pregătirea

terenului pentru însămînțări să se efectueze în 17 zile de lucru, însămînțarea sfeclii de zahăr în 7 zile, floarea-soarelui în 12 zile, soia în 10 zile, iar porumbul în 12 zile. Aceste determinări generale ale campaniei de primăvară sînt detaliate pentru fiecare județ în parte, dată fiind importanța deosebită a respectării epocilor optime și a normelor de calitate, parametrii absolut necesari în asigurarea condițiilor celor mai bune pentru recolta sporită în anul 1988. De altfel, experiența unităților frunțase care obțin productivități ridicate și constante, indiferent de evoluția condițiilor climatice, demonstrează clar că pămîntul produce recolta în raport direct de modul cum sînt încadrate lucrările în termenele prevăzute, de modul cum sînt asigurate elementele calitative, mai ales densitatea. Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU sublinia la recenta plenară: „Județele și unitățile care au obținut recolte bune și anul trecut nu au realizat aceasta întîmplător, n-au făcut minuni, ci au obținut aceste recolte ca rezultat al griii lor pentru pămînt, al faptului că, ani îndelungași, au lucrat și îngrijit pămîntul, au făcut toate lucrările necesare pentru a-i spori fertilitatea și productivitatea“.

Pe temelul acestor îndemnări, gospodării satelor sînt angajați în aceste zile la efectuarea unor importante lucrări de sezon pentru asigurarea celor mai bune condiții în vederea desfășurării la înălți parametri a campaniei de primăvară. Astfel, în atelierele stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii se depun intense eforturi de muncă, în ritmul suavișit, în scopul finalizării operațiilor și revizii la tractoare și mașini, urmîndu-se calitatea execuției pe fiecare lucrare în parte. Au finalizat lucrările de reparat tractoare județele Constanța, Mureș, Viteza și Sectorul agricol Ilfov. Pe ogoare continuă fertilizarea fazială a păioșelor de toamnă, realizată pe 45 la sută din suprafețele planificate și se continuă transportul îngrășămintelor organice, lucrare care trebuie intensificată pînă la îndeplinirea programelor stabilite, care prevăd în această primăvară o cantitate de 18 573 mii tone aplicată pe suprafețele destinate în special culturilor prăsoitoare. În unități și ferme se desfășoară acțiunea de livrare a materialului semincer necesar însămînțărilor de primăvară. La aceste acțiuni o contribuție hotărîtoare o aduc tinerii, organele și organizațiile U.T.C., care prin inițiativa proprie participă la îndeplinirea obiectivelor noi revoluției agrare, la realizarea lucrărilor din campania de primăvară în așa fel încît în acest an să se obțină recolte cit mai bogate.

Sarcini, priorități

- Efectuarea, periodic, a controlului stării de vegetație a culturilor însămînțate în toamnă
- Stabilirea structurii soiurilor și hibridurilor care se însămînțează în primăvară, repartizarea necesarului de sămînță, încheierea condiționării și verificării semînțelor, livrarea la unități
- Recepția și punerea în funcțiune a întregului parc de mașini și tractoare agricole, verificarea calității reparațiilor și a productivității utilajelor în condiții de lucru
- Mobilizarea forțelor necesare pentru îndeplinirea graficelor prevăzute la fertilizarea fazială a ce realelor păioase, precum și a celor de transport și administrare a îngrășămintelor organice
- Realizarea ritmică a lucrărilor de îmbunătățire a pajiștilor naturale, conform programelor prevăzute și ridicarea pe această bază a producțiilor de furaje
- Îndeplinirea integrală a sarcinilor din programul amenajărilor pentru irigații, desecări și combaterea eroziunii solului, încheierea acțiunilor de revizie a sistemelor de îmbunătățiri funciare, inclusiv cele locale
- Cunoașterea de către toți lucrătorii din agricultură a sarcinilor de producție care le revin, a tehnologiilor de lucru aprobate, a normelor de calitate și termenelor de efectuare
- Exercițarea unui control permanent pentru respectarea strictă a epocii optime și a calității efectuării tuturor lucrărilor, a indicatorilor de randament pentru fiecare utilaj.

DIN EXPERIENȚA UNITĂȚILOR FRUNȚASE

Hotărîrea de a munci mai bine

Pămîntul Topolovățului, din județul Timiș, nu e nici mai mult, nici mai puțin decît în alte locuri. E drept, o porție de o mare unitate, cu peste 5 300 de hectare de teren arabil, situate în zona a doua și a treia de fertilitate. „Cum este, însă, mai bun sau mai rău, spunea Ioan Josu, președintele C.A.P.-ului — generalitate trecute l-au lucrat cum se cuvine, iar acum, odată cu noile curceri ale științei, trebuie îmbogățit cu producții tot mai mari. În același timp, orice teren ce poate fi redat agriculturii trebuie pregătit corespunzător, prin defrișări, nivelări de parcele, executări de rigole, reducînd sistemul de drumuri la strictul necesar și la lărgimea minimă. Print-o astfel de muncă au fost recușitate în ultimii ani aproape 30 ha. Suprafețe, aparent nesemnificative, dar care, prin cultivare intensivă, au valoare înzestrată. Acum se pune marea sarcină și pe intravilanțele cetăților. Bătălia pentru pămînt se duce asadar pe mai multe fronturi! Scopul principal: recolta cit mai mari!“

din Topolovățu demonstrează prin fapte adevărul că „omul hotărîște producția“. Căci în 1986, chiar în condiții climatice mai puțin prietenoase față de agricultori și-au doborât recordurile proprii la aproape toate culturile de cîmp. Aceasta, deoarece, fiecare lucru este făcut cum trebuie, așa cum o cer tehnologiile moderne, așa cum a văzut Ioan Josu că o fac cei la fel de buni ca el. În plus, el are de partea sa o disciplină și o ordine deosebite. O disciplină tehnologică ce se traduce simplu — „ca la carte“. Fără reaberi, fără caneluri.

Anual, 20 de hectare sînt afectate pentru loturile experimentale realizate în colaborare cu cei de la Institutul Agronomic Timișoara. La grâu, de exemplu, s-a observat că solul Timișean ajunge pînă la o medie la ha de 8 000 kilograme. Pentru 1986 sînt acestea, cit și un alt soi oănășan, cel produs la Lovrin, detinîndu-se cea mai mare a culturii. Mai recent s-a trecut la un nou experiment, alți grâu cit și la orz — semănat în rînduri încrucișate. Sistemul „carciol“ — idee prezidentului C.A.P.-ului — permite repartizarea uniformă a densității și a folosirii îngrășămintelor, pe un spațiu nutritiv echilibrat.

La porumb înșă, „specialitatea casei“, tehnologia este cu totul proprie și nu mai ține distanță pe rînd. Gunoiul, îngrășămintele chimice, tehnologiile corecte, trei udări cu cite 400 m.c. apă la hectar, și recoltatul manual pînă la ultima bucată, lătă ce nu atrănaț greu în balanța acestor culturi.

Angajamentul cooperativilor din Topolovățu, județul Timiș

grășămintele pe bază de uree. La deal, la Crălovăț, treaba se va face mai tirziu, cînd nu va exista pericolul scurgerii la vale. Pe o sută de hectare, acolo unde va crește sfecla, în final, cele două hectare de muncă pe fiecare hectar, adus de la fermele zootehnice proprii de la Sustra și Racovița.

Rememorez, împreună cu inginerul Nicolae Lungu, anul trecut. Ce au făcut în plus? Următoarea este o întrebare care nu are răspuns? Multe nu-s, zice inginerul. Sau dacă sînt, ele sînt de cîteva elemente: calitatea lucrărilor, perioadele optime, disciplina tehnologică, corespunderea materială și aplicarea cercetărilor științifice. Bumbacul, orice arătura ar fi, de vară sau de toamnă, e în foc cu două brăzdale, la minimum 35 cm. Împrăștirea îngrășămintelor se execută uniform, la 5 m distanță între urmele mașinilor agricole. Parametrii lucrărilor sînt fixați din experiență proprie, din studiile specialiștilor.

acum de câțîri. Este o formulă verificată ce dă roade bune. Ca director de S.M.A. și președinte al cooperativei, Ioan Josu a luat o decizie tehnică importantă: a fixat semănătorile la 50 cm distanță între rînduri și a început să lucreze așa la porumb, sfeclă și soia. Problema de viteză, de încadrare în perioadele optime. Densitățile diferite se pot obține prin reglarea distanței pe rînd.

Recent, cooperativii din Topolovățu Mare au stabilit planuri la fel de mari pentru 1986. Să dea mai multe tone la fondul de stat, să ridice producțiile și în celelalte culturi, să-și mențină recoltele record. E de fapt îmboldul de a munci mai mult și mai bine. Astfel, se zămislește în Cîmpia bănănească, la Topolovățu Mare, adevărul științific al unor producții demne de o agricultură modernă, de mare randament.

IN ATELIERELE S.M.A.

Reparațiile, la ora ritmurilor intense

În stațiunile și secțiile de mașini agricole, activitatea de reparații cunoaște în această etapă ritmul cel mai intens, așa că putem spune că pregătirea pentru campania de primăvară a intrat în linie dreaptă. La S.M.A. Berbeci, județul Galați, de exemplu, s-au încheiat reparațiile la semănători, grape, combinatoare, la mașinile de împrăștiat amendamente și la cele de plantat cartofi etc. „Ne-au mai rămas de reparat doar 20 tractoare din cele 180 pe care le avem, ne-a declarat inginerul Mircea Băcu, directorul stațiunii. În citeva zile vor fi și acestea gata“.

Principalul obiectiv — calitatea

Se știe că în județul Mureș primăvara, înțelegă ce și condițiile pentru declanșarea campaniei de însămînțări, apare ceva mai tîrziu decît în alte părți ale țării. Cu toate acestea, gîndurile lucrătorilor ogoarelor, cooperativilor și mecanicizatorilor specialiști, se îndreaptă spre noua recoltă, spre asigurarea condițiilor ca aceasta să fie cit mai bogată. După acest lucru ne convîngem la S.M.A. Gheorgheni. „Sîntem deja într-o perioadă cînd trebuie să demonstrăm eficiența măsurilor luate din timp, ne spune Alexandru Silaghi. Aceasta o putem face desigur urmîndu-l modul în care se respectă graficul de reparații, calitatea acestora. De fapt, așa pîtea spune că îndeplinirea acestor cerințe concentrată în aceste zile atenția și efortul tuturor mecanicizatorilor, mecanicilor și maistrilor“.

Facem primul pas în atelierul central. Mecanicul Constantin Anzușescu, Iosif Simo, electricianul Arpad Györfi, strungarul Agoston Bokor, sudorul Alexandru Györfi și alții sînt în plină activitate. Pe flux sînt 5 tractoare. Atelierul este o mică uzină dotată pentru realizarea întregului set de lucrări presupuse de o astfel de activitate. O scurtă monografie a acestora ne prezintă maistrul Alexandru Korpos. „Conștienți că de modul în care muncim noi acum, de răspunderea ce ne-o asumăm cînd rezolvăm ori schimbăm fiecare piesă, depinde randamentul tractoarelor în brazdă. Ca atare principalul obiectiv e-1 urmărirea este calitatea reparațiilor“. Aflăm că din 83 tractoare programate pentru reparații în această iarnă au primit calificativul bun de lucru peste 70. Pentru a ne da certitudinea că și diferența va obține același calificativ în timp util, interlocutorul ține să precizeze: „Am început reparațiile cu tractoarele care au necesitat un volum mai mare de muncă“.



Lucrări care să mobilizeze toate forțele satelor
INSĂMÎNȚĂRI DE PRIMĂVARĂ
în ogor propriu
aproape 6 milioane hectare

Lucrări care să mobilizeze toate forțele satelor

Lucrări care să mobilizeze toate forțele satelor

Lucrări care să mobilizeze toate forțele satelor

TRANSPORT ÎNGRĂȘĂMINTE ORGANICE 18573 mii tone

FERTILIZAREA ÎNȚIATIVĂ „UN MILION“

Ridicarea continuă a potențialului productiv al pămîntului și obținerea pe această cale a unor recolte din ce în ce mai bogate constituie una din condițiile fundamentale ale creșterii eficienței muncii în agricultură. Iată de ce activitatea pe ogoare nu poate fi înțeleasă altfel decît ca pe o campanie continuă, în care anotimpurile sînt doar repere ale unor lucrări specifice, la fel de importante pentru rodnicia ogoarelor. E iarnă în județul Mureș și în care anotimpurile sînt doar repere ale unor lucrări specifice, la fel de importante pentru rodnicia ogoarelor. E iarnă în județul Mureș și în care anotimpurile sînt doar repere ale unor lucrări specifice, la fel de importante pentru rodnicia ogoarelor. E iarnă în județul Mureș și în care anotimpurile sînt doar repere ale unor lucrări specifice, la fel de importante pentru rodnicia ogoarelor.

Pagină realizată de STEFAN DORGOȘAN, GHEORGHE CRÎȘAN, MIRCEA BORDA și IOAN CRIBIC

